TILPASNINGER TIL REGNSKOVEN “

Arbejdsurk 2 Zoo grundskole

QUIZ - TILPASNINGER TIL REGNSKOVEN

Denne quiz handler om hvordan forskellige dyr har tilpasset sig for at overleve i
regnskoven. | skal gd pd opdagelse rundt i regnskovsomrddet i ZOO, hvor | kan
finde svar pd alle spergsmadl. P& kortet kan | se, hvor | kan finde svarene pé& de
enkelte spergsmal. Spergesmal 1, 8 og 10 kan | ikke svar pg, pd et skilt i ZOO, men
ved at teenke jer grundtigt om.

Tjek om jeres besvarelser er rigtige, ved at udfylde prik til prik opgaven.
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TILPASNINGER TIL REGNSKOVEN

Arbeidsqu 2 Zoo grundskole
Spergsmal Svar Talkode
O Fordi den ligner en aeske 1
1 Hvorfor kalder man en O Fordi den kan lukke sig helt 22
aeskeskildpadde for en sammen som en aeske 28
eeskeskildpadde? O Fordi den opbevarer madien
aeske
2. Hvorfor er tapiren sort og hvid? O For at skille sig ud i regnskoven 15
O For at se nuttet ud 3
O For at kamuflere sigi 11
regnskoven
O Fordi det er sjovt. 18
3. Hvorfor bader Tapiren ofte? O For at f& varmen. 20
O For at kele sig ned. 12
O 4
4. Hvad betyder farverne red, orange At dyret srmager godt , 33
og gul i dyreverdenen? 0 Atdyreter giftigt R4 2
99 ' O At dyret smager af appelsin 9
O Fordi den er sulten 19
S. Hvorfor'gober O Fordi den er treet 7
krokodillen? O Fordi den har det for varmt 13
O For at spare pd energien og 27
6. Hvorfor beveeger dovendyret sig sd kamuflere sig. 21
lidt? O Fordi den keder sig 4
O Fordi den er doven
O For at holde varmen 14
7. Hvorfor er det smart for tukanen at O For |I'<ke at flyve for h%rt'gt' 6
have et keempe naeb? O Fordi den bedre kan nd 5
haengende frugter og mad der
gemmer sig i huller i traeerne.
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TILPASNINGER TIL REGNSKOVEN

Arbeidsurk 2 Zoo grundskole

O Til i 2
8. Hvad kaldes det nar et dyr udvikler ! p'osrlnng 0
ig i forhold til dets omgivelser O Berigelse 24
s19 O Kennet formering 17
O For at kunne fange fugle. 16
9. Hvorfor har gibbon aber sé lange O For gt kunne svinge sig hurtigt 30
arme? og sikkert gennem traekronerne. 25

’ O For at kunne klo sig pd ryggen

O For at kunne kaste sand pé& 8
ryggen og f& mad og vand op til 23
. Hvorfor har elefanten en lang munden 36

snabel? O For at tiltreekke andre elefanter

O For at kunne gange dyr i gange
under jorden

O For at den kan lebe hurtigt. 35
. Hos den redfodede skovskildpadde, O Fordi den har sléet sig. 32
buer hannens skold opad pd O For bedre at kunne passe 26

undersiden, hvorfor? ovenpd hunnens skjold ved

parring.
O For finde fede. 31
12. Hvorfor lgber han chimpanser rundt O For at vise sin magt. 10
og stamper i jorden og slér omkring O Fordi den fryser. 39
sig med fx grene?
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TILPASNINGER TIL REGNSKOVEN
Arbejdsclrk 2 Zoo grundskole

Hvert svar har én talkode tilknyttet.
Forbind punkterne med talkoderne der svarer til det svar du har valgt.
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